

# 匯豐：內地製造業連續三月放緩

## 溫州要求銀行「不抽資不壓貸」

香港文匯報訊 為應對「民間借貸風波」，溫州市政府要求銀行機構不抽資、不壓貸，努力為企業爭取喘息時間。新華社引述溫州市政府昨日在新聞發佈會上透露，10月8日起，溫州市、縣將上下聯動，組織工作組進駐全市縣級以上銀行支行。

### 防止中小企資金鏈斷裂

溫州市委市政府昨日作出《關於穩定金融秩序促進經濟轉型發展的意見》，要求各銀行要按照企業信用等級不同，對中小企業發放貸款實行利率優惠政策，貸款利率上浮最高不得超過30%。同時，加強銀行行業監管，不得要求貸款企業購買理財產品，不得與企業存款掛鉤，不得變相收取企業手續費。另一方面協助銀行機構了解貸款企業情況，防止中小企業出現資金鏈斷裂情況。

溫州民間資本投資服務中心昨日也宣佈緊急成立總額2億元的「企業重組救市基金」，幫助面臨資金壓力、有發展潛力的溫州本土企業共渡難關，協助政府化解債務風險。

今年以來，在宏觀調控、銀根抽緊的大背景下，溫州民間借貸空前活躍，上半年累計發生民間借貸485.5億元，民間資本成為當前中小企業資金來源的主要渠道之一。當地民間借貸綜合利率持續上揚，由此引發許多中小企業因資金鏈斷裂而發生老闆潛逃、跳樓自殺、企業倒閉、員工欠薪等一系列事件。



■海內外市場需求疲弱，9月份製造業新增訂單及新增出口訂單指數也下降。

香港文匯報訊 有研究報告指，中國製造業連續第三個月出現放緩，持續時長為2009年以來之最。匯豐昨日發布9月中國製造業採購經理人指數(PMI)報告，經季節性調整9月份中國製造業PMI為49.9，與8月份持平。另外，本季指數平均值為2009年第一季以來最低。同時，新訂單及出口需求指數也出現下滑。

報告指，9月份中國製造業運行繼續放緩，海內外市場需求疲弱，抑制產出增長。採購活動和未完成業務量的增速也因此減弱，成品庫存連續14個月下降。價格方面，平均投入成本創下4個月以來最大升幅，產出價格也相應加速上揚。

### 9月份PMI與8月份持平

同時，新增訂單及新增出口訂單指數也下降。廠商表示由於海內外市場需求疲弱，新接業務減少，新訂單指數連續兩月低於50.0臨界值，而新出口訂單指數則連續5個月低於50，但兩者減幅僅算輕微。

由於新訂單減少，9月份未完成業務的增速放緩至14個月低點。同時，用工規模輕微下降，調查顯示原因包括員工辭職和退休，以及部分企業縮減規模。

當月平均投入成本大幅上揚，漲幅為4個月以來最大，僅略低於長期平均值。調查顯示，原材料漲價是帶動價格上揚的主要原因。

廠商則繼續通過提高產品價格的方式把增加的成本轉移給客戶。產出價格因此也有實質漲幅，但仍遠低於投入成本的增速。

### 屈宏斌：無需憂大滑坡情況

匯豐駐香港經濟學家屈宏斌表示，雖然信貸緊縮帶來的滯後效應會令工業活動在今後幾個月繼續降溫，但無需擔心出現大幅滑坡的情況。雖然全球經濟減速，但該行預測中國GDP在未來幾年將保持8.5%-9%的增幅。

彭博通訊社引述澳盛銀行駐香港經濟學家劉利剛在PMI報告發佈前表示，匯豐PMI表現不佳並不能說明中國經濟硬著陸或製造業活動開始顯露頹勢。「通過分析官方PMI和其他數據，我們仍然預期中國經濟處於健康狀態」。

中國統計局與中國物流與採購聯合會將於今日公佈另一項製造業PMI數據，據接受彭博新聞社調查的13位經濟學家的預期中值，該指數將從8月份的50.9攀升至51.1。

# 央行：穩定物價仍為首務

香港文匯報訊 中國人民銀行強調，要把穩定物價總水平作為宏觀調控的首要任務，並要繼續實施好穩健的貨幣政策，或繼續淡化經濟增速趨緩下緊縮政策放鬆的市場預期。

央行於日前召開的2011年第三季度例會指出，中國經濟金融發展面臨的形勢依然複雜，經濟雖繼續平穩較快發展，通脹壓力有所緩解但仍處在高位。要密切關注國際國內經濟金融最新動向及其影響，繼續實施好穩健的貨幣政策，把穩定物價總水平作為宏觀調控的首要任務。

### 把握好政策節奏和力度

會議強調，要增強調控的針對性、有效性和前瞻性，注意把握好政策的節奏和力度；要綜合運用多種貨幣政策工具，健全宏觀審慎政策框架，有效管理流動性，保持合理的社會融資規模和貨幣總量。

8月內地居民消費價格指數(CPI)同比上漲6.2%，較今年的最高峰值有所回落，但仍居高位，分析預計內地貨幣政策年內並不會有所放鬆。為控制通脹，央行自去年10月初以來已五次加息，並九次上調存款準備金率。



■8月內地居民消費價格指數(CPI)，較今年的最高峰值有所回落，但仍居高位。

本次例會並提到，要繼續發揮直接融資的作用，更好地滿足多樣化投融資需求；進一步完善人民幣匯率形成機制，保持人民幣匯率在合理均衡水平的基本穩定。

# 擴大進口措施加速出台

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報導)為平衡貿易結構、促進產業升級，醞釀多時的支持進口措施有望加速出台。商務部副部長兼國際貿易談判代表鍾山表示，中國在十二五期間將「像重視出口一樣重視進口」，政府將在保證產業安全的前提下，對擴大進口給予貿易便利化、通關便利化等支持。商務部制定的《關於擴大進口促進對外貿易平衡發展的指導意見》近期徵求了地方意見，將在完善後正式出台。

中國長期奉行出口導向政策，進口的政策則需要完善。鍾山並坦言，內地「對於進口的認識，確實沒有對出口認識的到位。」不少業界人士都呼籲，要縮減進口貨物驗放時間等，創造便於擴大進口的技術環境。資料顯示，內地從啟動到完成貨物進口所需時間為24天，而新加坡、香港、美國只需要4到5天，德國、英國只需要6到7天，最多的日本也只需要11天。上海市商業經濟研究中心主任齊曉齋舉例說，國外食品很多保質期是一年，在中國經過運輸、海關、食品等管理部門檢測後，拿到國內櫃台上銷售，保質期往往已經過去了半年。

另外，高稅收則是影響擴大進口的另一大障礙，特別是中高檔消費品領域。內地關稅和其他進口稅佔稅收總額的比重為5.55%，而新加坡、香港等地不到1%，美國為2%，巴西也只有3.23%。

### 利福簽50億再融資

香港文匯報訊(記者 劉璇)利福國際(1212)宣布，該集團昨日與8間銀行以俱樂部形式簽訂50億元5年期定期貸款及循環信用額度。該金額由原來的45億元增加至50億元，新貸款將作為現有貸款的再融資以及應付一般營運資本需求。

中銀香港為文件代理行，瑞穗實業銀行為簽約代理行。

**熱烈慶祝  
中華人民共和國  
成立六十二周年**

冀魯  
同鄉會

**冀魯旅港同鄉會**

致意

**熱烈慶祝  
中華人民共和國  
成立六十二周年**

HKIPD  
全港各區工商聯  
HONG KONG COMMERCE & INDUSTRY ASSOCIATIONS LTD.

會長：吳為贊  
永遠榮譽會長：楊孫西 盧文端 蔡德河 陳東 陳金霖 馮翠屏  
副會長：廖漢輝 朱浴龍 李漢雄 楊志雄 曾佩倫 葉南南 劉宇斌 曹貴宜 蕭楚基 李添麟

香港觀塘工商業聯合會 東區工商業聯合會 香港深水埗工商聯會  
香港黃大仙工商業聯合會 葵青工商業聯合會 香港荃灣工商業聯合會  
新界東北區工商業聯合會 香港沙田工商業聯合會  
香港九龍龍城工商業聯合會 油尖旺工商聯會 灣仔中西區工商業聯合會

致意

**熱烈慶祝  
中華人民共和國  
成立六十二周年**

林東會長暨董事會全體同仁  
敬賀

www.tungchengyuen.org

**熱烈慶祝  
中華人民共和國  
成立六十二周年**

香港東區婦女福利會  
主席：梁淑莊  
會長：陳趙滿菊  
暨全體執行委員

致意

**熱烈慶祝  
中華人民共和國  
成立六十二周年**

捷成布廠有限公司  
捷成紡織(中國)有限公司  
佛山市順德區捷成紡織有限公司  
雷振範

致意

仁愛堂  
YAN OI TONG

**熱烈慶祝  
中華人民共和國成立六十二周年**

第三十二屆(辛卯年)董事局

主席 蔡黃玲玲 副主席 李錢張吳陳黃歐鄧史程  
愛耀華明達雪錦顏景  
平棠強珍而東明雄蓮雁

總理 劉李謝曲陳陳丘黃  
家筠炎敏明婉忠惠  
榮翎培瑜耀珊航山  
蔡郭張連陳陳蘇袁  
陳淑致敬卓卓耀煜  
儀宏慧鋒琦東均瑛

卓蔡楊譚施廖張嚴  
善珍志陳一錦璋子  
章妮明珠清興傑杰

致意